



梅州鄉情

萬隆客屬聯誼會 合編 印尼梅州會館
梅州市歸國華僑聯合會供稿



新編大型廣東漢劇《天風海雨梅花渡》建組 再現客家人下南洋家國情懷

本報訊(記者黃鈺然)日前,廣東漢劇傳承研究院新編大型廣東漢劇《天風海雨梅花渡》在梅縣區鬆口鎮中國移民紀念廣場舉行建組儀式。市委宣傳部相關領導和劇組主創人員參加了建組儀式。

級編劇盛和煜擔任編劇、國家一級導演張曼君擔任導演。該劇以梅州客家人下南洋故事為題材,再現客家人當年下南洋的悲壯情景和愛國愛鄉的家國情懷;以濃鬱的藝術感染力表現客家人在遷徙過程中的堅韌、膽識和智慧,弘揚客家先祖不甘平凡、勇于拼搏、

用勤勞改寫命運的精神,讓後輩銘記和傳承祖輩艱苦奮鬥、敢於拼搏、誠實守信的客家精神,激發愛國愛鄉情懷。

廣東漢劇傳承研究院院長張廣武介紹說,《天風海雨梅花渡》2020年開始啓動,相關創作人員多次到梅縣區鬆口鎮等地采

風,搜集與創作相關的歷史資料,經反復修改、專家論證,歷時三年完成。該劇接下來將開展各項創排工作,預計今年12月可與觀眾見面。

大埔縣鋰電池精密結構件項目簽約 項目計劃總投資10億元

本報訊(記者洪國棟 通訊員賴丹珠)10月19日,大埔縣鋰電池精密結構件項目簽約儀式在大埔縣舉行,簽約項目計劃總投資10億元,這是市駐廈門招商隊成功引進的首個產業項目。聯系指導市駐廈門招商隊的梅州市委常委、宣傳部部長張運全參加簽約儀式。

據了解,《天風海雨梅花渡》由國家一有限公司董事長張定武和大埔縣科工商務局簽訂了鋰電池精密結構件項目投資協議書。據了解,鋰電池精密結構件項目由大埔縣傑出鄉賢鄧振龍和張定武先生合作投資,主要產品是新能源電池鋁殼、蓋板以及光伏逆變器散熱器、儲能散熱器、車載散熱器等精密結構件。項目選址在大埔縣城工業小區,計劃總投資10億元,今年年底動工建設,計劃

於2024年1月投產,2025年全面達產,預計年產值達20億元,年稅收貢獻約1億元,吸納本地就業約1000人。接下來,大埔縣將落實主體責任,緊密跟進項目,完善好落地投產相關手續,確保項目如期動工順利投產。

據悉,市招商引資工作大會以來,全市上下牢固樹立招商引資一盤棋意識,市領導堅持高位推動,主動認領任務,分別聯系指

導一支招商隊,以上率下開展招商工作。市招商引資工作領導小組辦公室按照市委市政府的部署要求,統籌各方資源,市級駐外招商隊分赴各地精準招商,各級各部門後方支援保障要素,用心用情做好服務,奮力開創我市招商引資工作新局面。

梅城20家暖蜂驛站啓用 為戶外工作者提供休息、 充電、飲水、應急藥品等服務

本報訊(記者江輝 實習生藍紅芳)昨日,梅城20家“暖蜂驛站”啓用,為外賣騎手、快遞員等像蜜蜂一樣忙碌的戶外工作者提供休息、充電、飲水、應急藥品等服務,解決“充電難、喝水難、休息難”等問題。

時吃飯時間不規律,現在天氣變冷了,可以在站點加熱飯菜,很暖心。”外賣騎手楊芳說。

喜多多公司黨支部書記葉青青表示,接下來將認真聽取戶外工作者的意見建議,進一步完善“暖蜂驛站”設施設備,為他們提供更優質的服務,更好地體現黨組織的關懷和溫暖。

據了解,此次啓用的20家“暖蜂驛站”是由梅州市喜多多超市連鎖有限公司、廣東振聲網絡服務有限公司黨支部在開展黨建結對共建活動中合力設立的,分別設在梅州城區15家喜多多超市和5家“餓了麼”站點。“暖蜂驛站”配備有座椅、飲水機、吹風筒等設施和急救藥箱、防疫物資等,是戶外工作者“冷可取暖、熱可納涼、渴可喝水、急可如廁、累可歇腳、傷可用藥”的溫暖港灣。

“暖蜂驛站”為我們提供了便利,送餐休息期間可以到站點歇腳,天氣不好時也可遮風避雨。另外,作為外賣騎手,我們平



外賣騎手在“暖蜂驛站”飲水。(受訪者供圖)

蕉嶺三圳九嶺村優美環境 引來太極拳愛好者晨練: 打卡家門口的“健身房”

本報訊(記者丘瓊 通訊員蕉新)秋風送爽,催熱美麗鄉村游。近日,廣東省十大美麗鄉村之一的蕉嶺縣三圳鎮九嶺村在迎來一批批遊客體驗鄉村野趣的同時,還吸引了一批太極拳愛好者前來晨練,帶動周邊不少村民和遊客練習。

太極拳發源地河南陳家溝傳承弟子,研習太極拳已有30多年時間。黃湯先表示,通過以拳會友,以武結緣,在豐富文娛生活、弘揚太極傳統文化的同時,還向周邊群眾積極傳遞全民健身理念,引領追求健康文明的生活方式,進而展現壽鄉良好的人文風貌。

在晨練現場,記者看到一支30餘人的太極拳愛好者隊伍着裝統一,個個精神抖擻,伴隨音樂節奏舒展拳脚,輕盈靈動,一招一式盡顯太極拳的深厚底蘊和無窮魅力。

“美麗鄉村的建設,為我們提供了越來越好的活動場所和宣傳空間,堅持練太極拳可以讓不同年齡段的人強健體魄、磨礪精神。”蕉嶺縣太極拳長壽養生研究會會長黃湯先告訴記者,他系



太極拳愛好者在三圳鎮九嶺村晨練。(徐志寶 攝)

五華：業興人和譜華章 長治民樂向未來



五華奧體中心助力梅州擦亮“足球之鄉”金字招牌。(何志林 攝)

昔日的“窮山遠水”變身為巨型綠色“充電寶”,雜亂的灘塗地建設成城市濕地公園,空蕩的園區一排排新廠房拔地而起築起“主導+特色”產業集群發展的脊梁……時間的“車輪”滾滾向前,鐫刻下五華全縣上下砥礪前行的奮鬥足跡。近年來,五華堅持以人民為中心的發展思想,強化黨建引領,堅定不移補短板、強弱項,千方百計惠民生、強保障,推動經濟社會各項事業發展不斷邁出新步伐、取得新成效。

地,確保了項目建設順利推進。

五華堅持黨建引領強基固本,通過開展縣直機關幹部“回鄉聯村”、推行“支部建在項目上”、創新“支部建在產業鏈上”等舉措,幹部群眾的凝聚力和戰鬥力不斷提升,迸發出幹事創業攻堅克難的強大力量,為實現“產業興縣、制造強縣”目標注入源源不斷的動力。今年以來,五華選積極探索黨建引領發展新舉措,實施了“黨建賦能鄉村振興、基層治理、實體經濟、志願服務”等4個黨建項目,通過做活“黨建+”文章、開展“共同富裕帶頭人”活動、推廣數字鄉村治理網格化體系、把黨支部建在重點項目上等22條具體舉措,持續釋放黨建引領效能,讓黨旗在各條戰線高高飄揚,助推全縣經濟社會高質量振興發展。

接續奮鬥加快發展 時不我待建功立業

在剛過去的9月份,五華縣喜事連連:梅州(五華)抽水蓄能電站項目二期開工建設,三渡水抽水蓄能電站項目前期工作啓動,龍洞抽水蓄能電站項目簽約,五華景田百歲山礦泉水項目累計生產礦泉水超4000萬瓶,年產20萬臺的五華寶亞迪新能源電動車項目投產……當前,五華正以時不我待、祇爭朝夕的精神狀態,按照市第八次黨代會的部署要求,狠抓發展第一要務,發展勢頭和成效越來越好。

過去,受人口多、地域廣、基礎弱等因素制約,五華一直在爬坡越坎奮力追趕。在過去幾年的發展中,五華全縣上下以“慢不得”的緊迫感和危機感“搶跑”奮鬥,積小成為大成、積小勝為大勝,幹成了許多過去

不敢想的事。

位于龍村鎮黃獅村“窮山遠水”的梅州(五華)抽水蓄能電站項目便是五華實幹巧幹、實現跨越式發展的一個例證。梅蓄項目總投資約120億元,是梅州市投資最大的單體基建工程。該項目從提出謀劃到階段性投產,前後接近20年時間,是五華歷屆縣委縣政府一任接着一任幹、一錘接着一錘敲,接續奮鬥打造出來的巨型綠色“充電寶”和重點“打糧食”項目。“目前,梅蓄項目一期4臺機組已經全部投產發電,預計每年可增加地方財政收入約1億元。”南方電網調峰調頻公司梅蓄業主項目部副總經理詹才峰介紹說。

除梅蓄項目外,五華近年來奮進的足跡還有很多:奧體中心、足球小鎮(一期)等項目投入使用,男子、女子足球隊衝超成功,助力梅州擦亮了“足球之鄉”金字招牌;高鐵從無到有,高速公路密度居全市第一;工業園區建成面積十年間由5平方公里擴大至10.5平方公里;各類市場主體總量突破7萬戶,位列全市第一……如今,行走在五華城鄉,翻天覆地的變化隨處可見,發展成果落在了各項事業攀升的數據曲線裏,也落在了百姓共享發展成果露出的幸福笑臉上。

持之以恒改善民生 美好生活提質加碼
近年來,五華堅持把每年八成以上財力用于民生各項事業,以“小財政”辦好“大民生”、以“小切口”推動大變化,圍繞群眾關心關心的教育、醫療、社保、就業、平安等重點民生問題,持之以恒做好民生保障和改善大文章。

長期以來,教育和醫療都是五華民生領域的兩大短板。近年來,五華投入資金25億元,大力改善各級各類學校辦學條件,共新增學位14470個,中英文實驗學校、高級中學、小都中學、技工學校等多所學校建設啓用,讓更多孩子享受到了優質的教育資源。同時,五華投入資金近30億元,全面改善群眾就醫環境,完成華城鎮中心衛生院、安流

鎮中心衛生院升級改造和22個鄉鎮衛生院、384個村級衛生站標準化建設,全縣整體醫療服務水平有了質的提升。

就業是最大的民生。近年來,五華通過深入實施“粵東師傅”“廣東技工”“南粵家政”三項工程,開展形式多樣的技能培訓、不定期開設專場招聘會,為廣大群眾提供更多就近就業機會。“五華縣相關部門推薦我參加‘南粵家政’免費培訓,讓我學到了一技之長,並順利就業增加了經濟收入。”五華縣水寨鎮高車村村民鄧文香高興地說,自己從貧困戶到專業月嫂,再到如今成為家政服務公司負責人,這是以前想都不敢想的事情,十分感謝五華有這麼好的政策。(本報記者 賴鋒 特約記者 張炳鋒)



梅蓄項目一期 4臺機組全部投產、二期動工建設。(吳騰江 攝)



五華景田百歲山礦泉水項目累計生產礦泉水超4000萬瓶。(吳騰江 攝)

(梅州僑聯供稿)